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Αθήνα, 11.05.2018 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 314 

 

Προς: Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

            Τμήμα Ερωτήσεων 

 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Μάνο Κόνσολα 

             2. Βουλευτή κ. Χαράλαμπο Αθανασίου 

             3. Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής -                  

                 Γρ. Υπουργού 

             4. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 

   

Θέμα: «Αποζημιώσεις στους επιχειρηματίες και επαγγελματίες του τουρισμού στη Λέσβο, που 

έχουν πληγεί από τις αρνητικές συνέπειες του μεταναστευτικού»                                                                                                                                                          

Σχετ.:   Η με Α.Π. 5563/02.05.2018 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων οι 

Βουλευτές κ.κ. Μάνος Κόνσολας και Χαράλαμπος Αθανασίου, σας γνωρίζουμε ότι τα 

διαλαμβανόμενα στην εν λόγω Ερώτηση που αφορούν σε αποζημιώσεις επιχειρήσεων και 

επαγγελματιών του τομέα τουρισμού λόγω μεταναστευτικού, δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 

του Υπουργείου Τουρισμού.  

Παρά ταύτα, και σε ό,τι αφορά στο πρώτο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι από την πρώτη 

στιγμή αποτέλεσε προτεραιότητα του Υπουργείου μας η άμεση στήριξη των νησιών του Β. 

Αιγαίου που έχουν δεχθεί το μεγαλύτερο βάρος του μεταναστευτικού.  

Το Υπουργείο Τουρισμού σχεδίασε και υλοποίησε μέσω του ΕΟΤ και σε συνεργασία με 

την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και όλους τους φορείς τη διετία 2016 - 2017 πολυεπίπεδο 

πρόγραμμα πολιτικών, επιχειρησιακών και επικοινωνιακών δράσεων για την άμεση στήριξη, 

προώθηση και προβολή των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου και την τόνωση των τουριστικών 

ροών, από το εξωτερικό και την Ελλάδα. Ειδικότερα, το πρόγραμμα δράσεων που υλοποιήθηκε 

κατά την προηγούμενη διετία περιελάμβανε: 

α) Τη διοργάνωση ταξιδίων εξοικείωσης στο Β. Αιγαίο για μεγάλο αριθμό εκπροσώπων ξένων 

τουριστικών οργανισμών, δημοσιογράφων, τηλεοπτικών εκπομπών και ΜΜΕ του εξωτερικού με 

στόχο την τουριστική προβολή τους στις ξένες αγορές   

- 41 ταξίδια το 2016 στο Αιγαίο, εκ των οποίων τα 29 για τη Λέσβο, τη Σάμο και τη Χίο, όταν 

στο παρελθόν πραγματοποιούνταν 40 σε όλη την Ελλάδα.   

- 17 ταξίδια το 2017 σε Λέσβο, Σάμο, Χίο, Λήμνο και Ικαρία μεμονωμένα και συνδυαστικά.  

- Για το  2018 έχουν ήδη προγραμματιστεί στο επόμενο τρίμηνο 13 ταξίδια εξοικείωσης στο 

Β. Αιγαίο, 

β) Δωρεάν συμμετοχή και ενισχυμένη παρουσία στα περίπτερα του ΕΟΤ στις Διεθνείς 

Τουριστικές Εκθέσεις εξωτερικού, 

γ) Προώθηση και προβολή μέσω των προγραμμάτων συνδιαφήμισης στο εξωτερικό, και στις 

διαπραγματεύσεις για την ενίσχυση της αεροπορικής συνδεσιμότητας,  

δ) Κατά προτεραιότητα προβολή στα προγράμματα για την προώθηση της Ελλάδας στις  

μεγαλύτερες παγκόσμιες πλατφόρμες, σε επιλεγμένα inflight περιοδικά,  

ε) Ειδικό πρόγραμμα για την ενίσχυση των κρατήσεων τελευταίας στιγμής,  

στ) Εκτεταμένη προβολή στην επίσημη ιστοσελίδα visitgreece.gr, τα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και με όλα τα επικοινωνιακά εργαλεία του Υπουργείου και του ΕΟΤ.   
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Επιπλέον, αναλήφθηκαν πρόσθετες δράσεις: 

α) Σε συνεργασία με τη  Γ.Γ. Ενημέρωσης και Επικοινωνίας και το ΑΠΕ - ΜΠΕ, δημιουργήθηκαν 

ειδικά βίντεο κλιπ παραγωγής του ΑΠΕ  που ανέδειξαν την ελκυστικότητα των νησιών μέσα από  

προσωπικές μαρτυρίες τουριστών, και προωθήθηκαν στο εξωτερικό μέσω των Γραφείων 

Εξωτερικού της Γενικής Γραμματείας και  του ΕΟΤ. Επιπλέον, οι Ενώσεις Ξενοδόχων, μετά από 

συνεννόηση με το Υπουργείο Τουρισμού, παρείχαν, ελκυστικές προσφορές στη διαμονή για τους 

Έλληνες επισκέπτες, πρωτοβουλία που προβλήθηκε  σε συνεργασία με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.  

β) Στήριξη του εσωτερικού και κοινωνικού τουρισμού,  σε συνεργασία με το  καθ’ ύλην 

αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας. Το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού το 2016 προέβλεπε  

διπλάσιο αριθμό διανυκτερεύσεων, χωρίς οικονομική επιβάρυνση για τους δικαιούχους του 

ΟΑΕΔ. 

Η εφαρμογή του προγράμματος για την τόνωση του τουρισμού στο Βόρειο Αιγαίο και την 

δυναμική προώθηση και προβολή των νησιών έχει αποδώσει θετικά αποτελέσματα με σημαντική 

αύξηση των τουριστικών μεγεθών κατά την προηγούμενη χρονιά. Ειδικότερα, το 2017 

επισκέφθηκαν το Β. Αιγαίο 365.000 τουρίστες καταγράφοντας αύξηση της τουριστικής κίνησης 

κατά 13% συνολικά σε σχέση με το 2016. Επιπλέον, ενισχύθηκαν κατά 30% οι διανυκτερεύσεις και 

κατά 29% τα τουριστικά έσοδα σε σχέση με την περσινή χρονιά και αυξήθηκαν κατά 20% οι 

αφίξεις Τούρκων επισκεπτών.  

Οι συντονισμένες ενέργειες προώθησης και προβολής του Β. Αιγαίου στα προγράμματα 

συνδιαφήμισης με τους μεγαλύτερους tour operators της Ευρώπης, όπως επίσης και οι 

διαπραγματεύσεις με ξένες αεροπορικές εταιρείες για την ένταξή τους στα πτητικά προγράμματα 

και ενίσχυση της συνδεσιμότητας, είχαν ως αποτέλεσμα την αύξηση το 2017 κατά 18% των 

διεθνών αφίξεων μέσω απευθείας πτήσεων από το εξωτερικό στα 4 διεθνή αεροδρόμια της 

Περιφέρειας και την καθιέρωση 7 νέων αεροπορικών συνδέσεων, ενώ 10 τουλάχιστον νέες 

συνδέσεις έχουν προγραμματιστεί για  το 2018.  

Η εντατική προώθηση και προβολή στην γειτονική αγορά της Τουρκίας, που αποτέλεσε 

στόχευση του Υπουργείου Τουρισμού για την ενίσχυση του τουριστικού ρεύματος, σε συνδυασμό 

με τις ενέργειες για τη διευκόλυνση στην έκδοση θεωρήσεων από το αρμόδιο Υπουργείο 

Εξωτερικών, είχε ως αποτέλεσμα το 2017 το ρεκόρ αύξησης των  Τούρκων επισκεπτών στο Β. 

Αιγαίο που ξεπέρασαν τις  180.000 (45,6% αύξηση στη Σάμο, 16% αύξηση στη Χίο, 8% αύξηση στη 

Λέσβο). Το 2018  ξεκίνησε με διψήφια αύξηση στη  ζήτηση για το Βόρειο Αιγαίο. Οι αεροπορικές 

θέσεις από το εξωτερικό για τα αεροδρόμια Σάμου και Λέσβου είναι  44% και 58% αυξημένες σε 

σχέση με τον περσινό προγραμματισμό (96.000 επιπλέον θέσεις). 

Σε κάθε περίπτωση, σας γνωρίζουμε ότι πάγια προτεραιότητα του Υπουργείου αποτελεί η 

διασφάλιση του κατάλληλου πλαισίου για την ανάπτυξη της υγιούς επιχειρηματικότητας στον 

τουριστικό τομέα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε δράσεις στήριξης της επιχειρηματικότητας και της 

αναβάθμισης του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, μέσω των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-

2020, των διασυνοριακών προγραμμάτων INTERREG, καθώς και της προώθησης νέων μεγάλων 

τουριστικών επενδύσεων που βρίσκονται σε διάφορα στάδια αδειοδότησης.  

Ειδικότερα, η στήριξη των επενδύσεων στο Βόρειο Αιγαίο αποτέλεσε προτεραιότητα στον 

σχεδιασμό του Υπουργείου μας ώστε η περιοχή ν΄ανταποκριθεί στην διεθνή ζήτηση για υπηρεσίες 

υψηλής ποιότητας. Στο ως άνω πλαίσιο: 

• 11 επενδύσεις υποβλήθηκαν την τελευταία τριετία στην ΕΥΠΑΤΕ για αδειοδοτήσεις (ένα 

Σύνθετο Τουριστικό Κατάλυμα, τρία ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων άνω των 300 κλινών  και οι 

υπόλοιπες για ιαματικές εγκαταστάσεις και συνεδριακά κέντρα).   

• 4 προτάσεις ξενοδοχειακών επενδύσεων υποβλήθηκαν στον αναπτυξιακό νόμο  συνολικού 

προϋπολογισμού 40 εκατ. €.  

• 52 προτάσεις εντάχθηκαν στο πρόγραμμα του ΕΠΑΝΕΚ για τις υφιστάμενες μικρομεσαίες 

τουριστικές επιχειρήσεις, με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του τουριστικού 

προϊόντος, με συνολική  δημόσια δαπάνη 2,8 εκατ. ευρώ.  
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Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα και συνεργασία με την 

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, τις τοπικές αρχές, όλους τους φορείς και τον ιδιωτικό τομέα για την 

αντιμετώπιση προβλημάτων που ανακύπτουν όπως και για την εφαρμογή ενός νέου δυναμικού 

προγράμματος για τα νησιά κατά τα επόμενα χρόνια, το οποίο δίδει έμφαση στο σύγχρονο 

μοντέλο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης το οποίο προωθούμε με στόχο την επιμήκυνση της 

τουριστικής περιόδου, την προώθηση των θεματικών μορφών τουρισμού, την στήριξη της 

επιχειρηματικότητας και την προσέλκυση νέων επενδύσεων και την αναβάθμιση της ποιότητας 

και της ανταγωνιστικότητας του εθνικού τουριστικού προϊόντος.     

 

 

   Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                           Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 

 

                                                                                                             
        
     

 

 

 

 

       
 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

        Γραφείο Υπουργού 

        Σελίδες απάντησης: (2),  

        Σελίδες συνημμένων.: (0)  

        Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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